

LA CRISIS POLITICA ALEMANA

So pretexto de su matrimonio con una hija de obreros ha sido "dimitido" el ministro de la Guerra

Parece seguro que Hitler desempeñe dicha cartera asistido de tres subsecretarios

BERLIN, 4.—La crisis interior de Alemania ha despertado gran expectación en toda Europa. Se confirma oficiosamente que Hitler ha admitido la dimisión del Ministro de la Guerra. El pretexto es el que haya contraído matrimonio con una hija de elementos obreros, lo que ha provocado disgusto en los elementos militares. Se habla de una reorganización en virtud de la cual Hitler podría ser Ministro de la Guerra y nombrar tres subsecretarios; uno para tierra, otro para mar y otro para aire. Lo interesante de la cuestión es el saber cual será la opinión que sobre la intervención de Alemania en España y sobre el asunto de Austria tenga el nuevo ministro, ya que el dimitido y el jefe del Estado Mayor parecían contrarios a estas empresas. También juega un importante papel en esta crisis el problema religioso, pues la política seguida por los nazis en este asunto no parece ser de la simpatía de los elementos militares.

VILLARROBLEDO

Homenaje al Ejército Popular

En el «Gran Teatro» de esta Ciudad se celebró un grandioso acto en honor del Ejército de la República el día 30 de Enero pasado, organizado por el profesorado del Instituto de 2.ª Enseñanza y los Maestros de dicha localidad. El local ofrecía un aspecto magnífico y en el escenario donde figuraban la Presidencia, estaba decorado con la bandera nacional y dos grandes retratos de sus Excelencias el Presidente de la República y Ministro de Defensa.

Después de la presentación de los oradores por el Comisario Director del Instituto, hizo uso de la palabra por la F. U. E. el estudiante P. Maza, el cual fué muy aplaudido al terminar su intervención.

La señorita M. Masegosa y D. R. Núñez por los Maestros, pronunciaron dos interesantes discursos haciendo destacar el heroísmo del pueblo de Madrid y la importancia que ha llegado a adquirir nuestro Ejército como lo demuestra la conquista de la ciudad de Teruel; una salva de aplausos premió la labor desarrollada por los Maestros.

A continuación por el Instituto, la Profesora señorita Domingo leyó unas inspiradas cuartillas en las que hacía destacar en distintas fases de nuestra Historia el sentido de libertad e independencia que siempre ha existido en el pueblo español como ocurre en el movimiento actual, exaltó la fuerte personalidad de nuestro Ejército que culmina en la gloriosa toma de la ciudad de Teruel, trazando con mano firme las siluetas de los Generales Miaja y Rojo y los Jefes Mera, Lister y El Campesino, finalizando su intervención con una sentida dedicatoria al Ejército del Pueblo. Al terminar la señorita Domingo el público la ovacionó grandemente.

Concluyó el acto con unas breves palabras del Director del Instituto, resumiendo las jornadas gloriosas de nuestro Ejército y añadiendo que en los campos de Teruel se está forjando la victoria definitiva de la República española. El público puesto en pie vitoreó largamente al Ejército y a la República.

El acto que resultó brillantísimo, fue presidido por los Profesores del Instituto, Directores de Grupos Escolares, Autoridades civiles y militares, representantes de los Partidos Políticos y Organizaciones Sindicales.

OTRO BARCO INGLES HUNDIDO

La noticia del bombardeo y hundimiento del "Alcira" causa en Londres profunda impresión

Pero las medidas que piensa adoptar el Gobierno, no responden, ciertamente, a esa gran sensación que ha producido el hecho

LONDRES, 4.—La noticia del hundimiento del «Alcira» ha causado gran sensación. Eden ha celebrado hoy una larga entrevista con el Embajador francés, señor Corvin. Se anuncia que Eden pronunciará un discurso el próximo lunes, en el que tratará de las medidas que Inglaterra va a adoptar para impedir los actos de piratería. En los círculos oficiales se declara que el Gobierno inglés ha informado al francés y al italiano de estas medidas y les ha pedido hagan las observaciones que consideren útiles para mejorar los acuerdos de Nyon. Entre estas medidas, figura la incautación de bienes pertenecientes al Estado agresor por el valor de los daños causados, y el reforzamiento de la vigilancia en la zona atribuida al Gobierno británico.

Aunque no se ha hecho público el contenido del informe sobre el hundimiento del «Endymion», en los círculos políticos se confirma el que ha sido obra de un torpedo.

Delegaciones de diversas instituciones francesas visitarán a España

BARCELONA.—Han anunciado su visita a España delegaciones francesas de las instituciones: Federación de Antiguos Combatientes Republicanos; Federación Obrera y Campesina; Asociación Republicana de Antiguos Combatientes; Asociación Nacional de Ferroviarios Antiguos Combatientes; Asociación de Oficiales Republicanos de la Reserva; Francia Republicana y finalmente un grupo de oficiales republicanos de la reserva.

Sociedad de obreros Molineros 'La Espiga'

(U. G. T.)

CONVOCATORIA

Por la presente, se convoca a todos los camaradas afiliados a esta organización a Junta general ordinaria, que tendrá lugar en su domicilio social Casa del Pueblo, el próximo día 6 del actual, a las tres de la tarde, en primera convocatoria, y tres y media en segunda, para tratar el siguiente orden del día.

- 1.º Lectura y aprobación del acta del mes anterior.
- 2.º Lectura de las cuentas.
- 3.º Gestiones de la Directiva.
- 4.º Altas y bajas.
- 5.º Nombramiento de cargos.
- 6.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se encarece a todos la puntual asistencia, teniendo en cuenta que la no asistencia sin justificar el motivo, será sancionada con un día de haber.

El Secretario, Manuel Diaz.

El Consejo Provincial celebró en la tarde del día 3, reunión ordinaria bajo la presidencia de Enrique López, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

Acta de la sesión anterior. Se aprueba.

Instancia del médico cirujano del Hospital Provincial, don Gabriel Arcos Castro, solicitando se le acredite el quinquenio correspondiente de 500 pesetas desde el día 12 de diciembre de 1937. Se aprueba.

Cuenta de gastos de construcción de las caminos vecinales de Villarrobledo a la estación de Minaya y de Masegosa a la carretera de Albacete a Jaén, importante [3.114'71 pesetas. Se aprueba.

Cuentas de dietas devengadas por los capataces de caminos vecinales durante los meses de noviembre y diciembre últimos, importante 409'15 pesetas. Se aprueban.

Oficio del Ingeniero-Director de la Sección de Obras y Vías provinciales participando que el día 29 de enero hubo necesidad de paralizar las obras de construcción del camino vecinal de Masegosa a la carretera de Albacete a Jaén. De acuerdo.

Distribución de fondos formulada por la Intervención para el corriente mes, importante 116.425'52 pesetas. De acuerdo.

Propuesta de la Comisión de Personal para que se nombre encargado del Ropero de la Casa de Huérfanos a Jacinta Rodríguez Alonso y de la Casa-Cuina a Carmen Ortega Núñez. Se aprueba.

Propuesta para que se prorrogue por un mes la licencia que por igual tiempo se concedió a la enfermera del Hospital Provincial María González Sánchez, por causa de enfermedad. Se acuerda.

Propuesta para que se nombren mozos camilleros del Hospital Provincial a Pedro Juan González y Fernando Jiménez Torres. De acuerdo.

Propuesta para la separación de la moza de limpieza del Hospital Provincial, Herminia García del Rey.

IVARISTO LOPEZ y VILLORA vienen a decir: que sin que sirva de precedente vuelva a pasar el asunto a la Comisión de Personal para que resuelva definitivamente.

Propuesta para que se nombren dos mozas de limpieza con destino a dicho Hospital. Se aprueba.

Instancia de la enfermera Luz Cautin, solicitando se le levante la sanción que le ha sido impuesta de suspensión del haber correspondiente a nueve días. Se deniega la petición.

El Secretario técnico lee un escrito del Consejo Nacional de Infancia Evacuada, pidiendo al Consejo hoteles, villas, casas, etc., para atender debidamente a los niños refugiados y a propuesta de Villora se acuerda contestar manifestando que se hará todo cuanto sea posible, no obstante tener que sufrir el Consejo el mismo problema.

A continuación se pasa a RUEGOS, PREGUNTAS Y PROPOSICIONES

CORREA, dice, que hizo gestiones para que se reparasen pequeños desperfectos del Hospital Provincial y como parece ser que no se han comenzado las obras, ruega al Consejo que se realicen con la mayor rapidez.

SALVADOR GARCIA manifiesta que el retraso de esas obras ha sido

motivado por la falta de cemento, y que los trabajos de éstas ya llevándose a cabo.

CORREA, dice, que existen cuartos de enfermeras en el Hospital Provincial con muebles muy viejos y en muy mal estado, y que dió una orden para que, aprovechando de éstos la madera que se pueda, se construyan otros nuevos, pero parece ser que el carpintero encargado de hacerlo, comete un acto de indisciplina, negándose a ello, y pide, al Consejo su resolución sobre el caso; viniendo a acordarse que el Consejero formule la denuncia y que pase a la Comisión de Personal.

CORREA, pone de manifiesto los progresos que en el orden a disciplina se han llevado a cabo en el Hospital Provincial. Se lamenta de la falta de agua y pide que se realice una acometida directa, con el fin de que durante el verano se tenga asegurado su abastecimiento. Se acuerda.

SALVADOR GARCIA, dice que en el Hospital están trabajando individuos sancionados e indocumentados que se les da de comer.

Después de un breve debate se acuerda que el Consejo renuncie a ellos y los acopien en otros sitios.

Sin más asuntos que tratar se levantó la sesión.

DELEGACION DE HACIENDA

Moneda divisionaria

Esta Delegación de Hacienda advierte a los Bancos, Banqueros, establecimientos de créditos de todas clases, Empresas o casas de Comercio, así como al público en general que tengan en su poder billetes o monedas que no hayan sido emitidas por el Tesoro Público o por el Banco de España que, a partir de mañana, día 6 del actual, no podrán entregarlas ni en cambio ni en pagos de las operaciones que realicen, sin que se oponga a ello el que los emitentes no les hubiese reembolsado el importe en moneda corriente.

El incumplimiento de esta Orden dará lugar a la imposición de una multa de cinco a diez veces el importe de la infracción y a ordenar en su caso, la clausura del establecimiento en que tuviere lugar

Albacete 5 de febrero de 1938.—El Delegado de Hacienda, Gonzalo R. Eulogio Dies.

Decomisos efectuados por el Cuerpo de Asalto

Por Fuerzas de Asalto destacadas en el Bomillo ha sido decomisado un carro que conducía José Carrasco, llevando 276 litros de vino con destino a Viveros, el cual circulaba sin la correspondiente guía, habiendo quedado, por tanto, la mercancía depositada en la Conserjería Local de Abastos de dicha localidad.

Iguamente y por Fuerzas del mismo Cuerpo destacada en Ossa de Montiel ha sido decomisado lo siguiente: a Juan Ródenas García, 20 libras de tabaco sin cultivar; a Ramón Giménez Gallego, 11 kilos de garbanzos, 8 de judías y 43 de patatas; y a Juan Alfaro Padilla, 18 arrobas de vino blanco, habiéndose hecho entrega de todo al Sr. Presidente del Consejo Municipal, bajo el oportuno recibo.

SUSCRIPCIONES:

Capital, un mes.. 2'50 pts.
Fuera, trimestre.. 8'50 »
Número suelto.. 0'15 »

EL DIARIO DE ALBACETE

AL SERVICIO DE LA CAUSA POPULAR

Redacción, Administración y Talleres:

Paseo de la República, 12

Teléfono 390—

Parte Oficial del Ministerio de Defensa**EJERCITO DE TIERRA**

ANDALUCIA.—A primera hora de la mañana, nuestras fuerzas, en vigoroso avance, ocuparon el vértice Peñón de la Vaca y Sierra Cogollos, sector de Granada; desalojando de dichas posiciones a los rebeldes y capturando un sargento y varios soldados. Los facciosos contraatacaron con gran intensidad, apoyados por aviación y artillería. El intento fué totalmente rechazado por las fuerzas propias que causaron al enemigo un crecido número de bajas, obligándole a retroceder en desorden.

EXTREMADURA.—Los rebeldes han atacado nuestras posiciones de Cerro Santa Matía, Cerro Mirón y Castillo de Argallanes, en el sector de Zalamea; y Sierra de Perú y Cerro Mulva, en el de Peñarroya; apoyados por aviación y tanques. Lograron ocupar Cerro Mirón siendo totalmente rechazados en los demás intentos.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Notas Oficiales del Ministerio de Defensa

A las 6'45 horas de hoy, a 20 millas aproximadamente, al S. E. de Barcelona, dos hidros de la base italiana de Palma de Mallorca atacaron al buque inglés «Alcira», de la matrícula de Glasgow, que con cargamento de carbón hacía el viaje de Imminghan (Gran Bretaña) a Barcelona. En la primer pasada los hidros que volaron muy bajo lograron meter en el barco tres bombas, y dos, en la segunda. El buque se hundió enseguida, la tripulación compuesta de 25 hombres, todos ellos de nacionalidad inglesa, fué salvada íntegramente por la lancha ligera C. perteneciente a la flotilla de vigilancia y una barca de pesca, siendo igualmente salvado el observador, también de nacionalidad inglesa, al servicio del Comité de No Intervención. Los naufragos, a bordo de la lancha C, llegaron a las 9'55 a este puerto siendo atendidos solícitamente en la base de la flotilla de vigilancia, donde les fueron proporcionadas ropas. En socorro del «Alcira» salieron además de la lancha C, el guardacostas V 16 y uno de nuestros hidros. Desde el semáforo de Monjuit fueron vistos perfectamente el ataque y el hundimiento del «Alcira», el cual llevaba izada la bandera británica, ostentando igualmente el distintivo del control.

El ministro de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

«Hoy, a las ocho de la mañana, y entrando directamente desde el mar tres aviones enemigos descargaron sobre la parte sur de Tarragona unas 20 bombas. Solo hubo un muerto.»

A las 10,52 se aproximaron a Tarragona otros aparatos facciosos procedentes del Sur, los cuales se desviaron de la ciudad ante el intenso fuego de la artillería antiaérea.

El jefe de la Base Naval de Mahón ha comunicado que ayer 3 a las 15'30 horas, entraron por la parte sur de Menorca dos aviones rebeldes, los cuales intentaron ametrallar a obreros ocupados en distintos trabajos. Abierto nutrido fuego por las baterías antiaéreas fué derribado uno de los aviones, que cayó en el mar, á tres millas de la costa sur de la isla.

Hoy a las 9'40 horas de la mañana tres Junquers, procedentes de Mallorca, arrojaron 25 bombas sobre Sagunto, causando un muerto y tres heridos.

A las 5'30 de la tarde dos hidros dejaron caer varias bombas de gran potencia sobre Villanueva y Jeltrú, resultando 25 personas heridas, cinco de ellas gravísimas. Los mismos hidros ametrallaron, a la altura de Prat, al guardacosta Rafael, sin producir bajas abordo.

La presencia de estos aviones que no llegaron a la capital motivó que se diera en Barcelona la señal de alarma.

Una importante reunión del Comité Nacional del Partido Socialista

BARCELONA, 4.—Se ha reunido el Comité Nacional del Partido Socialista; entre los asuntos tratados figura el de una acción común de la Internacional Socialista y de la Federación Sindical Internacional. También se ha tratado de la atención prestada por las internacionales a la guerra española.

La Escuela del Mar reanuda sus tareas docentes

BARCELONA, 4.—El próximo lunes, reanudará sus tareas docentes, la escuela del Mar, emplazada en la Barceloneta y destruida por un bombardeo. Ha quedado establecida en otro local debidamente acondicionada.

Un homenaje a Guimerá en Barcelona

BARCELONA, 4.—En breve se va a celebrar en esta capital, un acto de homenaje a Angel Guimerá; el ilustre autor de «Tierra Baja».

La Justicia del Pueblo Jurado de Urgencia

Ayer tarde terminó el juicio seguido contra Sotero Pérez Romero, Alfredo de Diego Navarro, Bernardino Villalba Rangul y Luis La Rosa Cabezuelo.

Los dos primeros han sido condenados a 1 año de internamiento, 5.000 pesetas de multa y pérdida de los derechos políticos, y en cuanto a los restantes a 4 meses y 1 día de igual internamiento, 500 pesetas de multa y pérdida de los derechos políticos, a todos ellos les fueron aplicados los beneficios de la condena condicional.

Una nueva felonía de los rebeldes**La tranquilidad de mister Eden, a prueba de "bombas"**

BARCELONA, 4.—En relación con el hundimiento del buque inglés «Alcira», hemos logrado la siguiente información de origen particular: «Conocido el hecho de la agresión, las autoridades marítimas movilizaron los medios de salvamento necesarios para recoger a los tripulantes. El jefe de la flotilla de vigilancia ordenó urgentemente la salida de la lancha ligera «AR 1» que salió a toda velocidad; poco después zarpó el guardacostas «V 16», y se dirigió al lugar del suceso un hidroavión. Cuando llegaron estos medios al lugar del hecho, la mayoría de los tripulantes del «Alcira» habían sido recogidos por el barco pesquero «Salvador», de la matrícula de Barcelona. La tripulación fué trasladada al cuartel de la flotilla de vigilancia donde se les facilitó ropa. El capitán del barco H. M. Osacken, después de descansar, se dirigió a dar cuenta del hecho a las autoridades consulares de su país. El buque salió de Imminghan el 23 de enero; está matriculado en Glasgow y traía carbón con destino a España. Este buque hacía con frecuencia viajes a nuestro país, y el 18 de julio, cuando estalló la sublevación militar, se hallaba en el puerto de Barcelona. A bordo iba el observador del Control, de nacionalidad inglesa, mister Drysdame.

Un redactor de «Febus» visitó a los tripulantes. Todos expresaron su agradecimiento por las atenciones que les habían dispensado las autoridades españolas. Según las referencias facilitadas por uno de los oficiales del barco. El hecho ocurrió así:

El «Alcira» navegaba a 22 millas aproximadamente de la costa catalana, cuando fué agredido. Desde Gibraltar de donde habían salido el lunes, navegaban siguiendo la ruta señalada por la Conferencia de Nyon. Durante todo el trayecto no hallaron en el camino ningún buque de vigilancia; únicamente el mismo lunes, divisaron a larga distancia a dos destructores ingleses. A las seis y media de la madrugada y con visi-

bilidad escasa, observaron que por la proa aparecían dos aviones que volaban muy bajos; aproximadamente a unos 25 metros, lo que les permitió apreciar que en la cola llevaban una cruz negra de San Jorge. Por los datos que han facilitado sobre los aviones, parece que se trata de dos aparatos «Santa María» exactamente iguales a los que en agosto último bombardearon a la altura de costa africana al petrolero «Prithis Corporal». En el momento de aparecer los aviones, los tripulantes del «Alcira» se hallaban descansando y fueron apercibidos desde el puesto de mando, al oírse desde este lugar unos ruidos como de disparo de ametralladora, dejaron caer los aviones una bengala luminosa, e inmediatamente, y por medio de señales le dijeron a la tripulación que abandonara el barco. Los marineros se dispusieron a hacerlo, y cuando aún no habían terminado de evacuar el buque, los aviones hicieron la primera pasada sobre el «Alcira» dejando caer tres bombas. Una cayó en el depósito prendiéndole fuego y otra en la cabina del observador que estaba vacía, y la tercera en la chimenea.

Cuando los marineros se hallaban a unos veinticinco metros del buque observaron como nuevamente regresaban los aviones y lanzaban otras dos bombas, hundiéndose el buque envuelto en llamas. 12 minutos después el barco había desaparecido. A las nueve de la mañana, toda la tripulación era recogida por el pesquero «Salvador». El barco llevaba izada la bandera inglesa, la de la marina mercante británica y la del control; además según ha declarado el capitán el buque llevaba pintados a estribor y babor los colores nacionales británicos.

La intensificación del control o viva la libertad

LONDRES, 4.—La indignación que existía en la opinión pública con motivo del hundimiento del «Endymion», ha llegado esta tarde al colmo, al conocerse la noticia de la destrucción del «Alcira». Se supone que esta vez no habrá ninguna duda sobre la identidad de los autores del crimen, ya que toda la tripulación del barco ha podido apreciar clara-

mente las características de los aviones agresores. Ahora comenzará seguramente a hablarse de nuevas medidas a tomar, figurando entre ellas el restablecimiento del control aéreo al mismo tiempo que la vigilancia naval. Desde luego, y como la experiencia viene demostrando desde que comenzó la guerra de España, creemos que el Gobierno inglés no hará nada decisivo, y todo se limitará a una protesta más y a lamentar lo sucedido.

Un verdadero "record" macabro

VALENCIA, 4.—En la Comisaría General de Orden Público se ha facilitado la siguiente nota:

«Hace algunos meses apareció asesinado un empleado de Especies Gravadas, viéndose sorprendida la policía poco tiempo después cuando realizaba trabajos encaminados al descubrimiento del autor del hecho, con el asesinato de otros dos funcionarios afectos al mismo servicio. Las circunstancias de las muertes eran análogas; se produjeron en las horas correspondientes a la madrugada y las víctimas lo eran por disparo de arma de fuego y evidentemente el lugar en que se producía el delito era paso franco durante unas horas para que en Valencia pudieran entrar toda clase de artículos sometidos al pago de impuestos. La Brigada de Investigación Criminal estrechaba ya el cerco en sus trabajos, cuando en la madrugada del 30 de enero último apareció muerto otro funcionario de Especies Gravadas en iguales circunstancias de misterio que los anteriores. Este nuevo crimen proporcionó un dato precioso a la policía y se detuvo poco después a Juan Romero López, quien negó en los primeros momentos, pero que terminó por confesarse autor de los cuatro asesinatos. Romero era también empleado de Especies Gravadas y ha declarado que asesinaba a sus compañeros, porque más antiguos que él, le estorbaban su marcha en el escalafón. Estrachado a preguntas, se declaró también autor de la muerte de un guarda jurado que le prohibió llevarse un saco de patatas; meditó su hazaña un año entero. Ha declarado también que proyectaba el asesinato de ocho o diez compañeros más.»

¿Cadáveres de tripulantes del «Phorbenes»?

TARRAGONA.—Esta mañana a primera hora el mar ha arrojado a la playa un cadáver que se supone sea de uno de los tripulantes del «Phorbenes». A última hora se ha recogido un nuevo cadáver que se supone tenga la misma procedencia.

Sociedad de Pequeños Proprietarios y Arrendatarios CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta Sociedad, a la Junta general que tendrá lugar el próximo domingo, día 6 del actual, a las diez de la mañana, en su domicilio social Casa del Pueblo.

CRISIS EN ALEMANIA**Ribbentrop con la cartera de relaciones exteriores**

BERLIN, 4.—El Ministro de relaciones exteriores von Neurath ha presentado la dimisión; para sustituirlo, ha sido nombrado von Ribbentrop actual embajador alemán en Londres. Han sido llamados a Berlín los embajadores de Roma Viena y Tokio.

La ambición bélica de Hitler, le lleva a querer gobernar directamente al ejército

BERLIN, 4.—La crisis latente desde hace algunos días, se ha hecho esta tarde. Hitler ha promulgado un decreto sobre la dirección de la Wehrmacht; en él se dispone que el mando de todas las fuerzas del ejército será ejercido desde ahora directamente por él; quedando bajo su mando inmediato en calidad de Estado Mayor militar, la dirección central de las fuerzas del ejército como todas sus atribuciones. El jefe del Estado Mayor será jefe del Wehrmacht, y tendrá la categoría de ministro del Reich. El mando supremo del ejército regirá al mismo tiempo los asuntos del Ministerio de la Guerra, y su jefe ejercerá en nombre de Hitler, los poderes que hasta ahora ostentaba el ministro de la Guerra.

El mando supremo del ejército asegurará según las instrucciones personales de Hitler, la preparación unitaria de la defensa del Reich en todos sus aspectos. Hitler ha nombrado jefe del mando supremo del ejército, al general Keinter. El general Brauchistch se encarga de la dirección del